Organizácia prenosov na profile SEPS,a.s./ČEPS od 12.1.2004

Od 12.1.2004 sa začína proces cezhraničných prenosov na profile SEPS, a.s./ČEPS podľa pravidiel, uvedených v Typovej zmluve o zabezpečení prenosu elektriny pre dovoz a vývoz prostredníctvom prenosovej sústavy SR (vzor zmluvy je publikovaný na webovej stránke SEPS, a.s.) a v zmysle pravidiel spoločných aukcií. Preto je nevyhnutné, aby subjekty, ktoré uzatvoria vyššie uvedenú zmluvu so SEPS, a.s. doručili do 9.1.2004 10:00 hod. na SEPS,a.s., Miletičova 5, Bratislava:

a) podpísané zmluvy na prenos

b) podpísané obchodné zmluvy so všetkými partnermi, ktorí budú pre dané subjekty dohadovať cezhraničný prenos elektriny

Bez doručenia týchto zmlúv nebude možné od 12.1.2004 akceptovať realizačné diagramy a realizovať prenosy.

V náväznosti na novo definované prostredie denných aukcií a pravidiel prenosov pre rok 2004 a ďalej v náväznosti na podmienky prenosov zo strany SEPS,a.s. sú na spoločnom profile pre prenos stanovené tieto podmienky:

Na strane ČEPS je oprávnený na prenos iba subjekt, ktorý má zmluvu na prenos, a ktorý súčasne 

a) buď spĺňa podmienky SEPS,a s.  pre vstup do jej sietí 

b) alebo si vybral  výhradného partnera v regulačnej oblasti SEPS,a.s., ktorý spĺňa podmienky SEPS,a.s. pre vstup do jej sietí

Tieto dve podmienky nemožno kombinovať. To znamená, že subjekt, ktorý uzavrie s ČEPS zmluvu na prenos (je jedno, či pre export, import alebo len pre tranzit), už nemôže byť

slovenským partnerom iného subjektu, ktorý má s ČEPS uzavretú zmluvu na prenos. ČEPS odovzdá SEPS, a.s. zoznam subjektov oprávnených k prístupu k sieťam pre cezhraničný prenos. 

V zmysle usporiadania 1:1:n, ktoré  bolo dohodnuté na spoločnom profile, môžu nastať  tieto prípady (viď tiež obrázok):

a) Subjekt má na základe zmluvy neobmedzený vstup do sietí ČEPS (zmluva na zúčtovanie a zmluva na prenos) a na základe zmluvy neobmedzený vstup do sietí SEPS,a.s.  (zúčtovanie a prenos) – subjekt je partnerom sám sebe, je oprávnený k Exportu, Importu i Tranzitu na oboch stranách hranice aj vnútri oboch systémov. Subjekt odovzdáva svoj súhrnný prenosový diagram do Damas(ČEPS) , kde je porovnávaný s jeho aukčnými právami. Na strane SEPS,a.s. odovzdáva do Damas (SEPS,a.s.) svoj súhrnný diagram. 

b) Subjekt má na základe zmluvy neobmedzený vstup do sietí ČEPS (zmluva na zúčtovanie a zmluva na prenos) a na základe zmluvy obmedzený vstup do sietí SEPS,a.s.  ( prenos) – subjekt je partnerom sám sebe, je oprávnený k Exportu, Importu i Tranzitu na oboch stranách hranice s tým, že vnútri systému SEPS,a.s. má diagram voči subjektom, ktoré sú oprávnené k prenosu, resp. majú aspoň vlastnú zodpovednosť za odchýlku. Subjekt odovzdáva svoj súhrnný prenosový diagram do Damas(ČEPS) , kde je porovnávaný s jeho aukčnými právami. Na strane SEPS,a.s. odovzdáva do Damas(SEPS,a.s.) súbor  jednotlivých diagramov, kde na jednej strane je subjektom on sám, na druhej strane vždy jeden z oprávnených domácich partnerov tohoto subjektu. Diagramy odovzdané týmto subjektom SEPS,a.s. (do Damas) sú potom spočítané na strane prenosu(hranice) a suma porovnávaná s diagramom odovzdaným do Damasu(ČEPS) , na vnútornej strane Slovenska sú potom spočítané tieto diagramy za jednotlivé subjekty a zahrnuté do systému zúčtovania.

c) Subjekt má na základe zmluvy obmedzený vstup do sietí ČEPS ( zmluva na prenos pre tranzit) a na základe zmluvy neobmedzený vstup do sietí SEPS,a.s.  ( prenos, zúčtovanie) – subjekt je partnerom sám sebe, je oprávnený len k Tranzitu v ČR  s tým, že vnútri systému SEPS,a.s. má diagram voči subjektom, ktoré  majú  vlastnú zodpovednosť za odchylku. Subjekt odovzdáva svoj súhrnný prenosový diagram tranzitov do Damas(ČEPS) , kde je porovnávaný s jeho aukčnými právami. Na strane SEPS,a.s. odovzdáva do Damas(SEPS,a.s.) súbor  jednotlivých diagramov, kde na jednej strane je subjektom on sám, na druhej strane vždy jeden z oprávnených domácich partnerov tohoto subjektu. Diagramy odovzdané týmto subjektom SEPS,a.s. (do Damas) sú potom spočítané na strane prenosu(hranice) a suma porovnávaná s diagramom odovzdaným do Damasu(ČEPS), na vnútornej strane Slovenska sú potom spočítané tieto diagramy za jednotlivé subjekty a zahrnuté do systému zúčtovania.

d) Subjekt A má na základe zmluvy neobmedzený vstup do sietí ČEPS (zmluva na zúčtovanie a zmluva na prenos) a subjekt B na základe zmluvy neobmedzený vstup do sietí SEPS,a.s.  ( zúčtovanie + prenos) – subjekty vytvárajú exkluzívne partnerstvo sú voči sebe fixnými partnermi, a ako dvojice  sú oprávnení k Exportu, Importu i Tranzitu na oboch stranách hranice. V ČR zadáva diagram subjekt A, v SR subjekt B s tým, že vnútri systému SEPS,a.s. môže mať subjekt B diagram voči subjektom, ktoré  majú vlastní zodpovednosť za odchýlku alebo ktoré preniesli zodpovednosť práve na subjekt B. Subjekt A odovzdáva svoj súhrnný prenosový diagram do Damas(ČEPS), kde je porovnávaný so súčtom aukčných práv subjektov A a B.  Na strane SEPS,a.s. odovzdáva do Damas(SEPS,a.s.) rovnaký diagram subjekt B. Ani jeden z týchto subjektov už nemôže mať  na druhej strane hranice iného partnera, ani vystupovať sám za seba.

V ČR bude do Damas-ČEPS  zadávaný súhrnný prenosový diagram usporiadanej dvojice na profile, a to tým partnerom, ktorý má zmluvu na prenos s ČEPS .

V SR budú zadávané diagramy subjektom, který má so SEPS uzavretú zmluvu, a to :

a) buď subjekt, ktorý je  súčasne subjektom na českej strane (partnerom sám sebe podľa alt. a) alebo b) alebo c) ) 

b) alebo subjektom, ktorý je výlučným partnerom dvojice 1:1 (podľa alt. d).
Subjekt v SR odovzdáva SEPS,a.s. jednotlivé diagramy obsahujúce identifikáciu svoju (ktorá je pre daný mesiac fixne viazaná na identifikáciu partnera na českej strane) a identifikáciu slovenského subjektu so zmluvou na zúčtovanie (oprávneného zákazníka, REP, výrobcu atď), pre ktorého je  dodávka určená, alebo od ktorého je dodávka preberaná. Tieto diagramy sú posielané do Damas-SEPS,a.s., alebo dohodnutým spôsobom na dispečing SED. 

Zmluva na prenos s ČEPS je uzatváraná na základe žiadosti podanej postupom zverejneným na www.ceps.cz. Zmluva na prenos a zmluva na zúčtovanie so SEPS,a.s. je uzatvorená na základe žiadosti podanej SEPS,a.s. písomne podľa pokynov zverejnených na www.sepsas.sk
Daná dvojica 1:1 na profile používa aukčné práva dané súčtem registrovaných aukčných práv z ročných a mesačných aukcií oboch partnerov (registráciu a prevody uskutočňuje aukčná kancelária ČEPS podľa pravidiel aukcie).

Do dennej aukcie posiela ponuku za dvojicu 1:1 vždy ten z partnerov, ktorý má zmluvu na prenos na strane ČEPS, a to spôsobom stanoveným zmluvou (ponuka podávaná do Damas-ČEPS). Kapacita získaná v dennej aukcii je využitá danou dvojicou 1:1 na profile.

