Denné aukcie/alokácie na cezhraničnom profile ČEPS/Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s.
 


Spoločnosti ČEPS, a.s. a Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. začínajú k 1.5.2003 uskutočňovať spoločné denné alokácie na profile ČEPS/Slovenská elektrizačná prenosová sústava,a.s. Dňa 26.4.2003 bola na stránke www.sepsas.sk publikovaná typová zmluva o zabezpečení prenosu elektriny pre dovoz a vývoz prostredníctvom prenosovej sústavy SR v roku 2003 a „Pravidlá pre spoločné denné aukcie cezhraničných prenosových kapacít na profile ČEPS / Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s., organizované Aukčnou kanceláriou ČEPS“ a „Pravidlá pre spoločné denné alokácie cezhraničných prenosových kapacít na profile ČEPS / Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s., organizované Aukčnou kanceláriou ČEPS“ 
  

Realizácia spoločných denných aukcií/alokácií na profile ČEPS/Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. je podmienená platnou a účinnou „Zmluvou o zabezpečení prenosu elektriny pre dovoz a vývoz prostredníctvom prenosovej sústavy SR v roku 2003“ uzavretou so spoločnosťou Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. a zmluvným vzťahom so Slovenskou elektrizačnou prenosovou sústavou, a.s., ktorý zabezpečuje zúčtovanie a vyrovnávanie odchýlok.
Spoločná denná aukcia/alokácia prebieha v prostredí DAMAS podľa Pravidiel Damas viď www.ceps.cz - výsledky sú akceptované  spoločnosťou Slovenská elektrizačná prenosová sústava, a.s. 

Zverejňovanie kapacít bude prebiehať v systéme DAMAS. Prechod na spoločné denné aukcie sa plánuje od 1.7.2003.

 „Zmluvu o zabezpečení prenosu elektriny pre dovoz a vývoz prostredníctvom prenosovej sústavy SR v roku 2003“je možné si stiahnuť a poslať vyplnenú  a podpísanú na fax: 02/50692569.

