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1.  popis procesu 

Podľa Nariadenia vlády SR č. 317/2007 Z.z., ktorým sa ustanovujú pravidlá pre fungovanie trhu s elektrinou, §12, bod (9):

"Platbu za systémové služby v prípade vývozu elektriny uhradí vývozca elektriny, ak nepreukáže, že vyvážaná elektrina bola na vymedzené územie dovezená." 

Preukazovanie, že vyvážaná elektrina v príslušnej obchodnej hodine bola v tejto obchodnej hodine dovezená, bude v systéme DAMAS uskutočňované pomocou nového formulára Potvrdenie dovozu elektriny.

1.1  Formulár Potvrdenie dovozu elektriny 

Formulár Potvrdenie dovozu elektriny umožňuje prehľadné zobrazenie stavu objemu vývozu bez deklarovaného dovozu a prevody, resp. deklarácie dovozu medzi účastníkmi trhu (pre potreby potvrdenia pôvodu elektriny z dovozu, ktorá bola zobchodovaná na vnútornom trhu).

Výber parametrov formulára obsahuje dátum. Formulár je elektronicky podpisovateľný.

Po stlačení tlačidla Zobraz dáta sa v záhlaví zobrazia informácie o: 

1. zvolenom dátume

2. sume vývozu bez deklarovaného dovozu za mesiac zvoleného dátumu s vysvetlivkou (Kumulovaná suma potvrdených RD pre fakturáciu) 

3. tarife za systémové služby v prípade vývozu elektriny ak vývozca nepreukáže, že vyvážaná elektrina bola na vymedzené územie dovezená

4. platbe za systémové služby za vývoz bez deklarovaného dovozu za mesiac podľa zvoleného dátumu v slovenských korunách

Telo formulára obsahuje pre zvolený dátum pre každú hodinu saldo celkom a disponibilný dovoz.  V stĺpci saldo celkom sa pre každú hodinu zobrazuje súčet salda exportu a importu a salda prijatých a odoslaných potvrdení dovozov. Táto hodnota zobrazuje, či má subjekt v danej hodine po zrátaní salda importov a exportov a salda prevodov od a k subjektu ešte nepotvrdený export.  Hodnoty budú kladné v prípade prevažovania importu, záporné a červenou farbou v prípade prevažovania exportu a budú sa zobrazovať pre daný deň po ukončení denného procesu Potvrdenie RD pre fakturáciu.

V stĺpci disponibilný dovoz sa bude pre každú hodinu zobrazovať množstvo elektriny, ktorá bola dovezená, resp. elektriny z dovozu nakúpenej na domácom trhu prevedené od jej dovozcu, ktoré je možné previesť na iný subjekt. Množstvo prevoditeľné na iné subjekty sa rovná rozdielu importu a exportu daného subjektu v danej hodine. K tejto hodnote je ešte pripočítaný rozdiel dovozov, ktoré boli prevedené na daný subjekt a ktoré subjekt previedol na ďalší subjekt. Teda subjekt môže previesť na iný subjekt aj hodnotu, ktorá bola naňho predtým prevedená, hoci saldo jeho importu a exportu je záporné.

Polia v stĺpci prenos sú editovateľné v prípade, že je v danej hodine hodnota disponibilného dovozu väčšia ako nula a prevody sú ešte povolené. V inom prípade polia nebudú editovateľné. 

V spodnej časti formulára bude zobrazené textové pole pre EIC kód subjektu, na ktorý sa bude prevádzať disponibilný dovoz.

Riadky tabuľky obsahujú jednotlivé hodiny. V prípade, že sa v zobrazených dňoch nachádza deň zmeny letného času na zimný a opačne, je v danom dni zobrazených 25, resp. 23 hodín.  Spodný riadok tabuľky bude obsahovať Nepotvrdený export pre zvolený deň s ikonkou odkazujúcou na detail potvrdenia dovozu. 

V spodnej časti formulára budú zobrazené funkčné tlačidlá uložiť a zrušiť. 
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Obrázok: Potvrdenie dovozu elektriny

Obrázok: Detail potvrdenia dovozu elektriny

Detail potvrdenia dovozu elektriny zobrazuje prehľadnú tabuľku histórie prevodov viažucich sa k danému dňu. V tabuľkovej forme sú zobrazené detailné informácie prevodov v smere od aj k subjektu. Zobrazované informácie obsahujú dátum a čas prevodu, EIC kód subjektu, používateľa a prevedený objem. Tento oddiel je zobrazovaný len v prípade, že pre danú hodinu boli uskutočnené prevody k alebo od subjektu. Pre každý smer prevodu a subjekt je zobrazený jeden stĺpec. Pre prevody v smere od subjektu sú hodnoty záporné  a červenou farbou, pre smer prevodu na subjekt  budú údaje kladné.
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