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Ing. Vladimír Palko 

Narodil sa v roku 1968 v Košiciach. Vysokoškolské vzdelanie získal na Elektrotechnickej fakulte Technickej univerzity v Košiciach, v odbore elektroenergetika, zameranie výroba a rozvod elektrickej energie. Štúdium úspešne ukončil v roku 1992.

Po absolvovaní vysokej školy nastúpil ako samostatný projektant do akciovej spoločnosti Východoslovenská energetika, kde neskôr pracoval ako odborne spôsobilá osoba pre verejné obstarávanie a od apríla 2004 do februára 2008 ako vedúci oddelenia nákupu energetických tovarov, prác a služieb. Od apríla 2008 do augusta 2010 pracoval v akciovej spoločnosti Elektrovod Holding ako projektant elektrických vedení a následne do decembra 2012 v akciovej spoločnosti SAG Elektrovod ako projektový manažér. Od januára 2013 do júla 2016 zastával post riaditeľa KOMI Constructions, s. r. o. Od júla do októbra 2016 pôsobil ako riaditeľ organizačnej jednotky Železničná energetika v spoločnosti Železnice Slovenskej republiky. 

S účinnosťou od 1. 1. 2017 je zvolený za člena predstavenstva akciovej spoločnosti Slovenská elektrizačná prenosová sústava. Predstavenstvom spoločnosti bol menovaný za vrchného riaditeľa úseku stratégie a medzinárodnej spolupráce s účinnosťou od 15. 2. 2017.

