Oznámení ČEPS, a.s. ze dne 1.4.2004
o změně harmonogramu přidělování přenosových kapacit v rámci denní rezervace přenosových kapacit

ČEPS, a.s. oznamuje, že na základě žádostí účastníků denních alokací přeshraničních přenosových kapacit, zavede s účinností k 1.5.2004 následující harmonogram přidělování přenosových kapacit v rámci denní rezervace přenosových kapacit pro jednotlivé obchodní dny roku 2004 – viz následující tabulka.

	Zveřejnění volných obchodovatelných přenosových kapacit :
	Do 9:00 hod dne předcházejícího dni, pro který je kapacita zveřejněna a aukcionována.



	Příjem přihlášek do aukce volných obchodovatelných přenosových kapacit :
	Od 9:00 hod do 10:00 hod dne předcházejícího dni, pro který je kapacita zveřejněna a aukcionována.

	Vyrozumění žadatele o výsledku aukce:
	Do 10:30 hod dne předcházejícího dni, pro který je kapacita zveřejněna a aukcionována.


Tato úprava harmonogramu prodlužuje čas pro předložení přihlášek do aukce – poskytuje větší časový prostor účastníkům denní aukce – přičemž čas zveřejnění výsledku denních aukcí zůstává nezměněn.

Vzhledem k tomu, že harmonogram přidělování přenosových kapacit v rámci denní rezervace přenosových kapacit pro jednotlivé obchodní dny roku 2004 je součástí Kodexu PS – část VI., kap. 3.10.2.3. , ČEPS, a.s. požádala o schválení zaváděné změny ERÚ.

Tato změna harmonogramu bude současně zavedena na profilu APG, kde v současnosti probíhá přidělování přeshraničních přenosových kapacit na principu proporcionálního krácení přijatých požadavků.

Účastníci trhu, kteří uzavřeli/uzavřou s ČEPS, a.s. Dohodu o přistoupení k obchodním podmínkám pro přeshraniční přenos pro rok 2004 před nabytím účinnosti výše uvedené změny harmonogramu, obdrží dodatek, kterým bude změněna Dohoda o přistoupení k obchodním podmínkám pro přeshraniční přenos ve smyslu výše uvedených informací.

Současně se zveřejněním tohoto oznámení byly zveřejněny změny pravidel denních aukcí přeshraničních přenosových kapacit organizovaných aukční kanceláří ČEPS, a.s.

Pravidla denní aukce pro uvedený profil (v obou směrech) – účinnost od 1.5.2004: 

· profil VE-T/ČEPS

· profil SEPS/ČEPS

· profil PSE/ČEPS

